

# 以温情点亮希望 以仁心守护生命

市妇幼保健院主任医师马维龙



马维龙(右)在坐诊。

## 潍坊名医

在潍坊市妇幼保健院,有这样一位医生,他的名字如同春风一般,温暖着每一位患者的心田——马维龙。作为一名乳腺外科医生,他不仅用精湛医术为患者解除病痛,更以耐心与严谨的态度,为患者术后恢复打下扎实的基础,成为无数患者心中的“名医”。

### ◎名医小档案

**马维龙:**潍坊市妇幼保健院主任医师,潍坊名医。兼任中国医师协会美容与瘢痕分会瘢痕专业委员会委员、潍坊市乳腺外科专业委员会常委、潍坊市创伤外科专业委员会委员。

**擅长:**普外科、乳腺外科急重症及并发症,普外科及乳腺外科各种复杂手术及较疑难的手术,尤其是乳房的整形美容手术,如隆胸术、缩乳术、乳房再造术等。

**坐诊安排:**潍坊市妇幼保健院潍城院区(周二、周三、周六、周日全天)。

□文/本报记者 王路欣 图/本报记者 宋寿爽

### 手术台上,他是生命的守护者

每天清晨,当城市还未完全苏醒,马维龙已经提前踏入潍坊市妇幼保健院的大门,他的身影坚定而从容,换好衣服后第一件事便是翻阅夜班记录。“5床患者术后恢复情况如何?8床患者术前焦虑需要特别关注……”他认真梳理每一位患者的病情。这些细致入微的关怀,是他每天给予患者的第一份温暖。

走进病房,马维龙的脚步总是那么轻盈,他微笑着与患者打招呼。检查伤口时,他轻柔的动作、耐心的解释,让患者感受到了前所未有的安心。即便是面对患者家属的重复提问,他也总是耐心倾听,认真细致地回答。

每次手术前,马维龙都会站在患者的床边,用通俗易懂的语言解释手术方案,那份从容与自信,让患者心中的焦虑烟消云散。他亲手递上的术前注意事项便签,更是给患者的一颗定心丸。

手术台上,马维龙全神贯注,因为每一台手术都是一次生命的较量,容不得半点马虎。他的严谨与专注,不仅减少了术中的失血和副损伤,更为患者术后恢复打下了坚实基础。

### 精益求精,守护患者爱美之心

对于临朐的于女士(化姓)来说,2005年是她生命中的一个转折点。于女士不幸被诊断为乳腺癌,这个消息如同晴天霹雳,让她的世界变得灰暗。在绝望与无助中,她找到了马维龙。面对于女士的病情,马维龙迅速制定了详细的治疗方案,为她实施了乳腺癌改良根治术。这场手术,不仅精准切除了病灶,更在于女士心中种下了希望的种子。如今,20年过去了,于女士早已恢复健康。每每提起马维龙,她总是满怀感激地说:“是马主任给了我第二次生命,他不仅治愈了我的病,更治愈了我的心。”于女士与马维龙从医患关系变成了真挚的朋友,这份跨越岁月的情谊,见证了医者仁心的力量。

如果说于女士的故事是生命的重生,那么寿光周女士(化姓)的经历,则是虚惊一场后的释然。周女士在其他医院被诊断为乳腺癌,这个消息让她如坠冰窖。带着不安与恐惧,她找到马维龙。面对周女士的焦虑与无助,马维龙展现出了他作为医生的冷静与专业。他仔细研究周女士的病历资料,决定亲自为她进行病理检查。经过一系列严谨的诊断流程,结果出乎所有人意料——周女士未患乳腺癌。这个消息,对于周女士来说无疑是天降甘霖,她激动得热泪盈眶,紧紧握住马维龙的手,连声道谢。为表达感激之情,周女士定制了一面锦旗,亲自送到马维龙手中。

“作为医者,不仅要具备精湛的医术,更要有一颗仁爱之心。”马维龙对记者说。在乳腺癌的治疗过程中,他始终坚持精益求精,力求在根治疾病的同时,最大限度保护患者的乳房形态和功能——因为每一位患者都有一颗爱美之心。

马维龙常说:“一定要以患者为中心,她们渴望在战胜病魔后,依然能够拥有美丽与自信。”而他用自己的实际行动诠释了这句话的深刻内涵。他不仅在医术上不断追求卓越,更在心灵上给予患者无尽的关怀与安慰。



马维龙在查房。

### 援藏岁月,用精湛医术书写大爱无疆

2008年,马维龙响应组织号召,踏上了援藏之路。在西藏日喀则市南木林县一家医院,他挂职副院长,面对艰苦的医疗条件,他没有退缩,而是迎难而上。他亲自清理手术室、准备手术器械,为藏族同胞带来了高质量的医疗援助。在高原上,他成功完成了多项首例手术,挽救了患者的生命。

从医42载,马维龙见证了外科从无到有、从小到大的发展历程。他亲身经历了无数次的生死较量,也见证了无数生命的重生。他的双手,既切开过病灶,也缝合过希望;他的心灵,既经历过生离死别的痛楚,也始终保持着对生命的敬畏与热爱。

如今,两鬓斑白的马维龙仍坚守在临床一线,为生命护航。在马维龙看来,医学不仅是科学,更是一种信仰。他用行动诠释了什么是匠心与仁心,什么是医者仁术。他的每一次诊断、每一次手术,都是对生命最深的敬畏与尊重。

